



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE
Cabinet Ministru

Nr. 725 /D.R.P.
Data 28.02.2013

28
București, februarie 2013

Nr.201037

25A

Stimate Domnule Ministru,

Vă transmitem răspunsul la întrebarea formulată de domnul deputat **Melinte Ion**, înregistrată la Camera Deputaților cu **nr.347/DRP** din 14. 02.2013, la care se solicită răspuns scris.

Cu stimă,

MINISTRU

Daniel Constantin

Domnului Mihai Alexandru Voicu
Ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul
Guvernul României

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, bd. Carol I nr. 24, București cod 02092
Telefon: (004)021.3072412, :(004)021.3072486, Fax . (004)021.3078641
E-mail: carmen.popescu@madr.ro
www.madr.ro



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE
Cabinet Ministru

28
București februarie , 2013

Nr. 201037

Stimate domnule deputat,

La întrebarea formulată de dumneavoastră înregistrată la Camera Deputaților cu nr.25A/2013, privind necesitatea unei instituții de credit specializate pentru domeniul agricol , vă comunicăm următoarele:

Începând cu anul 2006 Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale a inițiat o serie de acte normative prin care au fost reglementate măsuri de stimulare a investițiilor în sectorul agricol și modernizării spațiului rural, de stimulare a absorbției fondurilor europene pre și post aderare, au fost implementate și derulate instrumente financiare de creditare și garantare a proiectelor de investiții în domeniul agricol și pentru realizarea producției agricole.

Dintre acestea amintim:

- Legea nr. 231/2005 privind stimularea investițiilor în agricultură, industrie alimentară, silvicultură, piscicultură, precum și în activități nonagricole, cu modificările și completările ulterioare, cu rol hotărâtor în absorbția fondurilor SAPARD,
- Legea nr. 218/2005 privind stimularea absorbției fondurilor SAPARD prin preluarea riscului de către fondurile de garantare, cu modificările și completările ulterioare, Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală, Fondul european pentru pescuit, Fondul european de garantare agricolă, prin preluarea riscului de creditare de către fondurile de garantare – REPUBLICARE, care reglementează și în prezent schema de garantare pentru beneficiarii publici ai creditelor de investiții finanțate din PNDR, pentru asigurarea finanțării cheltuielilor neeligibile din Fonduri Europene,
- Ordonanță de urgență a Guvernului nr. 79/2009 privind reglementarea unor măsuri pentru stimularea absorbției fondurilor alocate prin Programul Național de Dezvoltare Rurală pentru renovarea și dezvoltarea spațiului rural prin creșterea calității vieții și diversificării economiei în zonele rurale, cu modificările și completările ulterioare, care reglementează schema de garantare pentru avansurile acordate de APDRP pentru proiectele de investiții contractate de beneficiarii publici (Autorități publice locale, GAL - uri și OUAI),
- Legea nr. 329/2009 privind reorganizarea unor autorități și instituții publice, raționalizarea cheltuielilor publice, susținerea mediului de afaceri și respectarea acordurilor-cadru cu Comisia Europeană și Fondul Monetar internațional, cu modificările și completările ulterioare, care prin Cap VIII reglementează garantarea creditelor/linii de credit pentru realizarea producției agricole.

Pentru toate aceste acte normative au fost elaborate și promovate reglementări specific necesare în procesul de implementare, derulare și gestionare a instrumentelor de finanțare/garantare constituite.

Domnului deputat Melinte Ion
Parlamentul României

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, bd. Carol I nr. 24, București cod 02092

Telefon: (004)021.3072412, (004)021.3072486, Fax . (004)021.3078641.

[E-mail.carmen.popescu@madr.ro](mailto:carmen.popescu@madr.ro)

www.madr.ro

Astfel Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale poate lua măsuri privind:

- completarea cu reglementări specifice a normelor de creditare generale ale unei instituții specializate în finanțarea prin credite a domeniului agricol,
- poate asigura prin aparatul central și instituțiile subordonate avizarea documentației necesare pentru acordarea creditelor,
- poate elabora norme și instrucțiuni specifice domeniului de activitate, pe baza cărora să poată fi implementate programe de finanțare și stimulare a investițiilor, monitorizarea și verificarea utilizării creditelor acordate pentru realizarea obiectivelor urmărite.
- Prin Bugetul MADR pot fi alocate eventuale sume cu titlul de împrumut pe baza cărora să poată fi acordate finanțări ale proiectelor de investiții în agricultură sau credite pentru producție, cu respectarea prevederilor comunitare privind intensitatea sprijinului public.

În concluzie potrivit prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 725/2010 privind reorganizarea și funcționarea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, precum și a unor structuri aflate în subordinea acestuia, MADR nu poate reglementa înființarea/transformarea unei instituții financiare specializate în creditarea agriculturii dar poate sprijini procesul de implementare și funcționare a unei asemenea instituții sau poate gestiona programe/instrumente financiare de creditare /garantare utilizând sistemul financiar - bancar existent pe piața românească.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU


Daniel Constantin